

ফুলবাড়িতে প্রচারে গিয়ে বিজেপি
বিধায়ককে নিশানা করলেন মমতা

নিজস্ব প্রতিবেদন: আগামী সপ্তাহ থেকে দেশে শুরু হয়ে যাবে চব্বিশের লোকসভা ভোট। ১৯ এপ্রিল, প্রথম দফায় ভোট রাজ্যের তিন কেন্দ্রে, কোচবিহার, আলিপুরদুয়ার, জলপাইগুড়িতে। তার আগে জেলায় জেলায় ঘুরে দলীয় প্রার্থীদের হয়ে নির্বাচনী প্রচার করে চলেছেন তৃণমূল সুপ্রিমো মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। শনিবার জলপাইগুড়ি লোকসভা কেন্দ্রের প্রার্থী নির্মলচন্দ্র রায়ের হয়ে ডাবগ্রাম-ফুলবাড়িতে জনসভা করেন তিনি। আর সেই মঞ্চ থেকেই 'দুঃখের কথা' শোনালেন তৃণমূল সুপ্রিমো। উনিশের লোকসভা নির্বাচনে উত্তরবঙ্গ এবং জঙ্গলমহলে একচেটিয়া জিতেছিল বিজেপি। সেই প্রসঙ্গে বলতে গিয়েই মমতা জনগণের উদ্দেশে প্রশ্ন করলেন, 'তৃণমূল কী দাবি করেছিল যে পাহাড়, জঙ্গলমহলে কোথাও আসন পেল না?' এর পর তৃণমূলের কাজের খতিয়ান তুলে ধরে মমতার আর্জি, 'ভোটটা দয়া করে আর বিজেপিকে দেবেন না। কাজটা করে তৃণমূলই।'

শোনা গেল আক্ষেপের সুর



এসে আক্ষেপই বাবে পড়ল মমতার গলায়। পাশাপাশি নাম না করে ডাবগ্রাম-ফুলবাড়ি কেন্দ্রের বিধায়ক শিখা চট্টোপাধ্যায়কে বিধলেন তিনি। ২০২১ সালের ঘটনার পুনরাবৃত্তি যাতে না-হয়, সেই আবেদনও রাখলেন ভোটারদের কাছে। মমতার এই মন্তব্যের পর পাণ্ডা কটাক্ষ ছুড়ে দিয়েছেন বিজেপি বিধায়ক শিখাও। শিলিগুড়ির জাবরাভিটার জনসভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে তৃণমূল নেত্রী মমতা বলেন, '২০২১ সালের বিধানসভা নির্বাচনে ডাবগ্রাম-ফুলবাড়ি কেন্দ্রের তৃণমূল প্রার্থী গৌতম দেবের প্রচারে এসে দেখেছিলেন মাঠ উপাচার্য

মমতার দাবি, উত্তরবঙ্গের সঙ্গে কোনও বৈরিতা করেনি তাঁর সরকার। সমান উন্নয়ন করেছে। কিন্তু বিজেপি এতগুলো লোকসভায় জিতেও কোনও কাজ করেনি বলে অভিযোগ করেন তিনি। মমতার কথায়, 'উত্তরবঙ্গের সিংহভাগ আসন তো বিজেপির। কিন্তু বিজেপি উত্তরবঙ্গের জন্য কোনও কাজই করেনি। আমরা বেঙ্গল সাফারি পার্ক করেছে। বাগডোঙ্গরা বিমানবন্দরে নাইট ল্যান্ডিংয়ের জন্য জমি দিয়েছি। বিনা পয়সায় রেশন দিচ্ছি। আর বিজেপি আটকে রেখেছে সাধারণ মানুষের ১০০ দিনের কাজের টাকা থেকে আবাস যোজনার টাকা।' তার পরেই নাম-না করে ডাবগ্রাম ফুলবাড়ি বিধানসভার বিজেপি বিধায়ক শিখাকে নির্বাচনী সভামঞ্চ থেকেই একহাত নেন তৃণমূল নেত্রী মমতা।

২০২১ সালে রাজ্যের তৎকালীন মন্ত্রী গৌতমকে ডাবগ্রাম-ফুলবাড়ি আসন থেকে তৃণমূল প্রার্থী করার পরই গৌতমকে পদত্যাগ দেখা যায়। তখন তৃণমূল থেকে বেরিয়ে বিজেপিতে যোগ দেন শিখা। গৌতমকে পরাজিত করে ডাবগ্রাম-ফুলবাড়িতে পদ্ম ফোটান শিখা। শনিবার মুখ্যমন্ত্রী যে কথা বলেছেন, তা নিয়ে শিখার প্রতিক্রিয়া, 'কেউ তো কাউকে তুলে নিয়ে আসেই। ওঁকেও সূত্র মুখোপাধ্যায় এক দিন তুলে নিয়ে এসেছিলেন। সেটাও উনি মনে রাখুন। আসলে প্রত্যেককেই কেউ না কেউ তুলে নিয়ে আসেন।'

প্রতিশ্রুতি
অভিষেকের

নিজস্ব প্রতিবেদন: তৃণমূলে জেতাতে ডিসেম্বরের মধ্যেই মিলবে আবাসের বাড়ি। কোচবিহারের সিআইয়ের প্রচার সভা থেকে এমনই প্রতিশ্রুতি দিলেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। নিশানা করলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী নিশীথ প্রামাণিককে। ১৯ এপ্রিল প্রথম দফার নির্বাচন। ওইদিন বাংলার কোচবিহার, আলিপুরদুয়ার ও জলপাইগুড়িতে নির্বাচন। তার আগে শনিবার সিআইয়ে জগদীশচন্দ্র বর্মা বসুনিয়ার সমর্থনে জনসভা করলেন অভিষেক। সেখানে পাচার থেকে অনুপ্রবেশ, সমস্ত ইস্যুতেই কেন্দ্রকে নিশানা করলেন তিনি। বললেন, নিশীথ কখনও আমজনতার কথা ভাবেননি। তাঁদের জন্য কিছু করেননি।

আটক ১৭
ভারতীয়

নয়াদিল্লি, ১৩ এপ্রিল: ইজরায়েল-ইরানকে নিয়ে নতুন কালো মেঘ। বন্ধু ইজরায়েলের পক্ষে আমেরিকা। শনিবার হরমুজ প্রণালীতে তল্লাশি চালিয়ে একটি ইজরায়েলি জাহাজকে আটক করেছে ইরানের 'রেভোলিউশনারি গার্ডস অ্যারোস্পেস ফোর্স'। ওই জাহাজের ২৫ জন নাবিকের মধ্যে ১৭ জন ভারতীয়। যাঁরা বর্তমানে ইরানের বিশেষ বাহিনীর হাতে বন্দি। জাহাজটিকে জলসীমায় নিয়ে যাচ্ছে তেহরানের বিশেষ বাহিনী।

দমদমের ছাতাকলে বিধ্বংসী
আগুনে ছাই শতাধিক বুপড়ি

পুনর্বাসনের আশ্বাস সৌগতের, খোঁজ নিলেন মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিবেদন: বছরের শেষ দিনের বিধ্বংসী আগুনে ভস্মীভূত দমদমের ছাতাকল এলাকার এক বুপড়ি। দমকলকর্মীদের ঘণ্টা তিনেকের চেষ্টায় আগুন নিভলেও সম্পূর্ণ নিয়ন্ত্রণে আসতে বেশ কিছুক্ষণ সময় লাগে। অনেকক্ষণ পর্যন্ত সাদা ধোঁয়া বেরোতে দেখা যায়। ক্ষতিগ্রস্তদের পুনর্বাসনের আশ্বাস দিয়েছেন দমদমের সাংসদ সৌগত রায়। শনিবার দুপুরে এই আগুন লাগলো কী ভাবে, তা এখনও স্পষ্ট নয়। তবে আগুন লাগার সঙ্গে সঙ্গেই পর পর বিস্ফোরণের শব্দ পাওয়া যায়। গ্যাস সিলিণ্ডার ফেটেই এই বিস্ফোরণ ঘটেছে বলে অনুমান। স্থানীয়দের কথায়, ওই বুপড়ির ১৩০টি ঘর আগুনে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। তার মধ্যে শতাধিক বুপড়িই পুড়ে ছাই হয়ে গিয়েছে। স্থানীয়দের কথায়, আগুন লাগার সঙ্গে সঙ্গেই ঘর ছেড়ে বাইরে বেরিয়ে আসেন বাসিন্দারা। ফলে হতাহতের ঘটনা ঘটেনি বলেই মনে করা হচ্ছে। তবে বলসে গিয়ে বেশ কিছু গবাদি পশুর মৃত্যু হয়েছে। আগুন লাগার ঘটনা নজরে আসার সঙ্গে সঙ্গেই খবর দেওয়া হয় দমকলে। ঘটনাস্থলে পৌঁছয় দমকলের ১০টি ইঞ্জিন। বস্তির অদূরে বড় রাস্তা থেকেই পহিলাইনের মাধ্যমে জল দিয়ে আগুন নেভানোর কাজ করতে হয় দমকলকর্মীদের। খিঞ্জি এলাকা হওয়ায় আগুন দ্রুত ছড়িয়ে



পড়ে। তাই আগুন নিয়ন্ত্রণে আনতে বেগ পেতে হয় দমকলকর্মীদের। খবর পেয়েই ঘটনাস্থলে পৌঁছন রাজ্যের দমকলমন্ত্রী সুজিত বসু। এলাকায় ছিলেন দমদমের তৃণমূল প্রার্থী সৌগত রায় এবং সিপিএম প্রার্থী সূজন চক্রবর্তী। সুজিত বলেন, 'আমি খবর পেয়েই এলাকায় এসেছি। খিঞ্জি এলাকা হওয়ায় আগুন নিয়ন্ত্রণে আনতে বেগ পেতে হচ্ছে দমকলকর্মীদের।' পুনর্বাসনের আশ্বাস দেন সৌগত। তিনি বলেন, 'দমকল তাদের মতো কাজ করেছে। আগুনে অনেকের ক্ষতি হয়েছে। অবশ্যই ক্ষতিগ্রস্তদের পুনর্বাসনের ব্যবস্থা করা হবে সরকারের তরফ থেকে।' আগুন লাগার কারণ তদন্ত করে দেখার দাবি জানিয়েছেন সূজন।



প্রতিবছরের মতো এবারও চৈত্র সংক্রান্তির সন্ধ্যায় মন্দিরে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। রাজ্যবাসীর মঙ্গল কামনায় শনিবার প্রথমে নকুলেশ্বর মন্দিরে পূজো দেন তিনি। তার পর চলে যান কালীঘাটে। সেখানেও পূজো দেন মুখ্যমন্ত্রী। অভিষেককন্যা ছাড়াও এদিন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের সঙ্গে ছিলেন পরিবারের অন্যান্য সদস্যরা।

বৈশাখী অফার
(অফার চলবে ১লা বৈশাখ থেকে অক্ষয় তৃতীয়া পর্যন্ত)

সোনা ও হীরের গহনার মজুরীতে
২৫%
বিশেষ ছাড়

হলমার্ক সোনার গয়নার অপরূপ ডিজাইন ও অভিজাত সস্তার
পুরানো সোনার গয়নার পরিবর্তে নিয়ে যান হলমার্ক সোনার গয়না

কর জুয়েলারী হাউস
প্রাঃ লিঃ

সোনা | রূপো | হীরে | গ্রহরত্ন

বড়বাজার
১৮৪/২, বি.বি.গাঙ্গুলী স্ট্রীট, কল-১২
ফোন: ০৩৩-২২৪১৯০১৩, ৪০০৮৯০১৩,
৯৮৩৬৯০৬২৩৩

বারাসাত
নবদ্বী সার্কুলার রোড, বারাসাত, কল-১২৬
(ছোটো বাজারের নিকট) ফোন: ০৩৩-৩৫৬৯২০৫৮
৯০৬২১৬৯৩৩০

OLD GOLD EXCHANGE FACILITY
CERTIFIED DIAMONDS
FOLLOW US ON [Facebook, Instagram, YouTube]
WWW.KARJEWELLERYHOUSE.IN

শুভ নববর্ষ ১৪৩১

নববর্ষ উপলক্ষে
রবিবার
(14/04/2024)
বড়বাজারের
শোরুম
খোলা থাকবে

স্থাপিত ১৮৬২

প্রিয় গোপাল বিষয়া®
জ্যাভিজাত্য বিকশিত হয়
ঐতিহ্যের পরম্পরায়

বড়বাজার: 70, পশ্চিম পুরষোত্তম রায় স্ট্রীট - ফোন: 7044092000 • এম.জি. রোড - ফোন: 8420070959
গড়িয়াহাট: ট্রাস্টুলার পার্কের বিপরীতে - ফোন: 7044088408, কাঁচড়াপাড়া: বাগ মোড়, হালিশহর - ফোন: 7044062000
বর্ধমান: মিউনিসিপ্যাল বয়েজস্কুলের পাশে - ফোন: 8101707778, কৃষ্ণনগর: কোতোয়ালী থানার বিপরীতে - ফোন: 8373052387
তমলুক: পদ্মবনান, IDBI ব্যাঙ্কের বিপরীতে - ফোন: 9547373451, বারাসাত: হরিতলা - ফোন: 7044050137

বেনারসী • কোসাসিক • কাজীভরম • আসাম সিক • মাদুরাই • সিক • ইক্কত • পৈঠানী • গাদোয়াল • জামদানী • বোমকাই • তাঁত • পাঞ্জাবী • লেহেসা • শাল

একদিন আমার শহর

কলকাতা ১৪ এপ্রিল ২০২৪ ১ বৈশাখ ১৪৩১ রবিবার

গার্ডেনরিচে বহুতল বিপর্যয় কাণ্ডে প্রাথমিক রিপোর্টের ভিত্তিতে ৩ ইঞ্জিনিয়ারকে সাসপেন্ড

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: গার্ডেনরিচে বহুতল ভেঙে ১৩ জনের মৃত্যুতে কলকাতা পুরসভার উদাসীনতার দিকেই অভিযোগ উঠেছিল। ১৭ মার্চের সেই ঘটনার কারণ অনুসন্ধানের সাত সদস্যের একটি কমিটি গঠন করেছিল পুরসভা। সেই রিপোর্টের ভিত্তিতেই শনিবার তিন ইঞ্জিনিয়ারকে সাসপেন্ড করল কলকাতা পুরসভা।

গুজরার কমিটি ছটি বিষয়ের তদন্ত রিপোর্ট কলকাতা পুরসভার কমিশনার ধবল জৈনের কাছে জমা দেয়। আর সেই রিপোর্টের ভিত্তিতেই ওই ইঞ্জিনিয়ারদের সাসপেন্ড করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। কলকাতা পুরসভার এক শীর্ষ আধিকারিক জানিয়েছেন, কমিটির তদন্ত এখনও শেষ হয়নি। তদন্তের নিরপেক্ষতা বজায় রাখতেই ওই ইঞ্জিনিয়ারদের পুরসভা থেকে সরিয়ে দেওয়া হয়েছে। তদন্ত প্রক্রিয়া সম্পন্ন হলেই তাদের আবার কাজে যোগান করার অনুমতি দেওয়া হতে পারে। কারণ, তাদের বিরুদ্ধে কোনও শাস্তিমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়নি। পূর্ণাঙ্গ রিপোর্ট হাতে পেলেই ওই ইঞ্জিনিয়ারদের ভুলক্রটি বোঝা সম্ভব হবে। প্রসঙ্গত, ঘটনার কয়েক দিনের মধ্যেই ওই ইঞ্জিনিয়ারদের বিভিন্ন বিভাগ থেকে সরিয়ে অন্যত্র বদলি করে দেওয়া হয়। শুরু হয় বিভাগীয় তদন্ত। সেই



তদন্ত প্রক্রিয়ার মধ্যেই সাসপেন্ড করা হল ইঞ্জিনিয়ারদের। গার্ডেনরিচে গত ১৭ মার্চ একটি বহুতল ভেঙে বুপড়ির ওপর পড়ে। সেই ঘটনায় প্রায় হারান ১৩ জন। ঘটনার পরই পুরসভার মেয়র ফিরহাদ হাকিম জানিয়েছিলেন ওই বহুতল বেআইনিভাবে নির্মাণ হয়েছিল। বহুতল ভেঙে পড়ার ঘটনায় ১৮ মার্চ এগজিকিউটিভ ইঞ্জিনিয়ার দেবাদিতা পাল, অ্যাসিস্ট্যান্ট ইঞ্জিনিয়ার দেবরত ঘোষ ও সাব অ্যাসিস্ট্যান্ট ইঞ্জিনিয়ার শুভম ভট্টাচার্যকে শোকজ করেছিল কলকাতা পুরসভা। সূত্রের খবর শো-কাজের জবাব দিলেও তা সত্ত্বে শাস্তি মনে হয়নি কলকাতা পুরসভার। আপাতত ওই ইঞ্জিনিয়ারদের কয়েক মাসের জন্য সাসপেন্ড করা হয়েছে। তবে যে রিপোর্ট জমা পড়েছে

তাতে জানা গিয়েছে, 'রিইনফোর্সমেন্ট সিমেন্ট কংক্রিট' তিক ছিল না। সঙ্গে 'রাফট ফুটিং' অর্থাৎ ভিত্তে বিন্দুমাত্র কংক্রিটের অস্তিত্ব পাওয়া যায়নি বাড়িটির ভিতরে। এ ছাড়াও নির্মাণকাজের ক্ষেত্রে নিয়মানুযায়ী সামগ্রী ব্যবহার করা হয়েছিল বলে ওই রিপোর্টে উঠে এসেছে। কোনও রকম স্ট্রাকচারাল ডিজাইন ছাড়াই ওই বহুতলটি নির্মাণ করা হয়েছিল বলেই রিপোর্টে উঠে এসেছে। এখনও পর্যন্ত মাটি পরীক্ষার কাজ শুরু করা যায়নি বলেই কলকাতা পুরসভা সূত্রে খবর। কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয় মাটি পরীক্ষার দায়িত্বে রয়েছে। এই কাজে বেশ কয়েক মাস সময় লাগতে পারে বলেই মনে করা হচ্ছে। নির্মাণ সংক্রান্ত বিষয় নিয়েও তদন্ত এখনও বাকি রয়েছে বলে পুরসভা সূত্রে খবর।

সপরিবারে কালীঘাটে পূজা দিলেন মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: প্রতিবছরের মতো এবারও চৈত্র সংক্রান্তির সন্ধ্যায় কালীঘাট মন্দিরে পূজা দিলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। রাজ্যবাসীর মঙ্গল কামনায় এদিন প্রথমে নকুলেশ্বর মন্দিরে পূজা দেন তিনি। তার পর

চলে যান কালীঘাটে। ভাইপো অভিষেকের মেয়ে ছাড়াও এদিন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের সঙ্গে ছিলেন পরিবারের অন্যান্য সদস্যরা। এদিন সন্ধ্যায় নকুলেশ্বর ও কালীঘাট মন্দির চত্বর মুড়ে ফেলা হয়েছিল নিরাপত্তার চাদরে। সঙ্গে ৭ টা নাগাণ প্রথমে

পরিবারের সদস্যদের নিয়ে নকুলেশ্বর মন্দিরে যান মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। পূজা দেন, আরতি করেন মুখ্যমন্ত্রী। সেখান থেকে তিনি চলে যান কালীঘাটে। কালীঘাট মন্দিরে পূজা দেন মুখ্যমন্ত্রী। বোনরাসি শাড়ি উৎসর্গ করেন মা-কে।

সাহিত্য নিয়ে পড়তে না দেওয়ায় 'আত্মঘাতী' ইঞ্জিনিয়ারিংয়ের ছাত্রী!

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: সাহিত্য নিয়ে পড়তে চেয়েছিলেন উইমেনস পলিটেকনিক কলেজের প্রথম বর্ষের পড়ুয়া নন্দিতা লাহা। তবে বাড়ি থেকে মেনে নেওয়া হয়নি তাঁর ইচ্ছে। প্রাথমিক তদন্তে অনুমান, ইচ্ছের বিরুদ্ধে পড়াশোনার টানা পোড়েনে শেষ পর্যন্ত আত্মহত্যার পথই বেছে নিলেন বছর ১৮-র নন্দিতা। সূত্রের খবর,

চিকিৎসকরা মৃত ঘোষণা করেন। তদন্তে নেমে পুলিশের ধারণা, গুজরার যখন তাঁর ঘরের বাকি সহপাঠীরা কেউ সেখানে ছিলেন না সেই সুযোগেই চড়াই সিন্দূর নিয়ে ফেলেন নন্দিতা। এর পাশাপাশি নন্দিতার ঘর থেকে উদ্ধার হয় একটি সুইসাইড নোট। যেখানে লেখা ছিল, ওই সুইসাইড নোটে লেখা আছে, ইঞ্জিনিয়ারিং নিয়ে পড়াশোনা

আলিপুর কলেজের মহিলা হস্টেল থেকে ওই তরুণীর দেহ উদ্ধার হয়। সিলিং ফ্যান থেকে তাঁর বুলবুল দেহ মেলে। তদন্তকারীদের ধারণা, গলায় ফাঁস লাগিয়ে আত্মহত্যা করেন তিনি।

গুজরার আলিপুর কলেজের মহিলা হস্টেল থেকে ওই তরুণীর দেহ উদ্ধার হয়। সিলিং ফ্যান থেকে তাঁর বুলবুল দেহ মেলে। তদন্তকারীদের ধারণা, গলায় ফাঁস লাগিয়ে আত্মহত্যা করেন তিনি। পুলিশ ও স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, আলিপুরে জেজেস কোর্ট রোডের মহিলা ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজের হস্টেলে থাকতেন পশ্চিম মেদিনীপুরের নন্দিতা লাহা। ঘটনার দিন নন্দিতা দীর্ঘক্ষণ তাঁর ঘরের বাইরে না বের হওয়ার সন্দেহ হয় হস্টেল কর্তৃপক্ষের। অনেক ডাকাডাকির পর দরজা না খোলায় পুলিশকে খবর দেন তাঁরা। আলিপুর থানার পুলিশ দরজা ভেঙে ঘরে ঢুকে দেখে, গলায় চাদর জড়িয়ে সিলিং ফ্যানের সঙ্গে বুলছেন তিনি। তাকে উদ্ধার করে এসএসকেএম হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হলে

করলেও তাতে তাঁর রুচি ছিল না। রুচি ছিল সাহিত্যে। কবিতা লিখতে ভালোবাসতেন। সাহিত্য নিয়ে পড়াশোনা করতে আগ্রহী ছিলেন ওই ছাত্রী। তবে পরিবারের তরফে নন্দিতাকে বলা হয় ইঞ্জিনিয়ারিংয়েই কেরিয়ার তৈরি করার জন্য। কিন্তু, বিষয়ের প্রতি ভালোবাসা না থাকায় এই নিয়ে ক্রমশ আগ্রহ হারিয়ে ফেলেছিলেন তিনি। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, সুইসাইড নোটে ওই ছাত্রী আরও লিখেছেন, ইঞ্জিনিয়ারিং নিয়ে এগোনোর ইচ্ছে তাঁর আর ছিল না। পরিবারের যে চাপ তা আর মেনে নেওয়ার মতো মানসিক অবস্থাও তাঁর নেই। তাই চরম পদক্ষেপ। সুইসাইড নোট হাতে পাওয়ার পুলিশের অনুমান হত্যাশার শিকার হয়ে এই কাণ্ড ঘটিয়েছেন নন্দিতা। পরিবারকে খবর দিয়ে দেহ ময়নাতদন্তের জন্য পাঠিয়েছে পুলিশ।

“হে চিরনূতন, আজি এ দিনের প্রথম গানে
জীবন আমার উঠুক বিকশি তোমার পানে”

স্বাধীনতা

সকলকে জানায়
নববর্ষের আন্তরিক প্রীতি ও শুভেচ্ছা

হোম লোন @8.50% p.a.	কার লোন @8.85% p.a.	এডুকেশন লোন @8.15% p.a.	গোল্ড লোন @8.75% p.a.
সহজ কিস্তিতে ৩০ বছরে পরিশোধযোগ্য	সহজ কিস্তিতে ৭ বছরে পরিশোধযোগ্য	বীকৃত শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ছাত্রীদের জন্য বিশেষ ছাড়	সহজ কিস্তিতে ৩ বছরে পরিশোধযোগ্য

সেভিংস অ্যাকাউন্ট * কর্পোরেট অ্যাকাউন্ট * ইনভেস্টমেন্ট * বিল পেমেন্ট * ফিল্ড ডিপোজিট
গোল্ড লোন * হাউস লোন * কার লোন * বিজনেস লোন * এনএসএনই লোন * এগ্রিকালচার লোন

বিশদ বিবরণের জন্য কল করুন 1800 1234 বা লগ ইন করুন bank.sbi

AN ISO 9001:2015
CERTIFIED COMPANY

চিরন্তন বাঙালির সুর

শুধুমাত্র

আলতা ও সিঁদুর

৬৫%
বর্ধিত

সকলকে জানাই নববর্ষের আন্তরিক শুভেচ্ছা।

জে. এন. কুডু প্রাঃ লিঃ

কলকাতা- ৭০০০০৯ | ফোন : ০৩৩ ২৩৫০ ০২৭১/ ৪৮৪৮
E-mail : jnkudoopvtltd@yahoo.com/ jnkudoo@outlook.com

বাঙালির মন ও মননে পয়লা বৈশাখ : প্রসঙ্গত মঙ্গল চিহ্নস্বরূপ স্বস্তিকের ব্যবহার

সোমা মুখার্জি

আজ পয়লা বৈশাখ। আপামর বাঙালি সংস্কৃতি ও ঐতিহ্যের নিদর্শন হল এই পয়লা বৈশাখ। প্রতিবছরই বৈশাখ আসে তার নিত্য নিয়মে। বছরের শুরু হয় এই বৈশাখ মাস থেকেই। তাই বৈশাখের প্রথম দিনটি বাঙালির কাছে নতুন বছর; নববর্ষ; পয়লা বৈশাখ। তাই পরম আদরে বরণ করে নিই আমরা নতুন বছরকে। বরণ করে নিই আমাদের আজন্ম লালিত ঐতিহ্যকে। একে অপরের সঙ্গে কোলাকুলি এবং কুশল বিনিময়ের মাধ্যমে শুভারম্ভ হয় পয়লা বৈশাখের। মিস্ত্রীম বিতরণ এবং মিষ্টি মুখের মধ্য দিয়ে নতুন বছরের উৎসবের আনন্দে মুখর হয়ে ওঠে সমগ্র বাংলা।

বাঙালি জীবনের অসাম্প্রদায়িক ও সর্বজনীন একটি উৎসব হলো পয়লা বৈশাখ। এটি বর্ষবরণের দিন, শুভ নববর্ষের এই দিনটি প্রত্যেক বাঙালির জীবনে নিয়ে আসে উৎসবের আমেজ। ঐতিহ্যবাহী লাল পাড় সাদা শাড়ি আর সাদা পাঞ্জাবিতে সেজে ওঠে বাঙালি। সংস্কৃতির মধ্যে রবীন্দ্রনাথের 'এসো হে বৈশাখ এসো এসো' কিংবা 'নব আনন্দে জাগো আজি নববি কিরণে' গানের মাধ্যমে স্বাগত জানানো হয় নতুন বছরকে।

অন্যদিকে সাবেক রীতিতে চলে ঘট প্রতিষ্ঠা করে পূজাচর্চা, হালখাতা ইত্যাদি। প্রাচীন বর্ষবরণের রীতির সঙ্গে অঙ্গঙ্গি ভাবে জড়িত হল হালখাতা। তখনকার দিনে প্রত্যেককে চাষাবাদ বাবদ চৈত্র মাসের শেষ দিনের মধ্যে সব খাজনা ও শুল্ক পরিশোধ করে দিতে হতো। এর পরের দিন অর্থাৎ পয়লা বৈশাখ ভূমির মালিকরা তাদের প্রজা সাধারণের জন্য মিস্ত্রীম দিয়ে আপ্যায়নের ব্যবস্থা রাখতেন, যা পরবর্তীকালে ব্যবসায়ী পরিমণ্ডলে ছড়িয়ে পড়েছে। দোকানিরা সারা বছরের বাকির খাতা সমাপ্ত করার জন্য পয়লা বৈশাখের দিনে নতুন সাজে বসেন।

এরপর ছয়ের পাতায়

বাপুজী কেক

ট্রেড মার্ক নং ৪৭৬৩৭০ দেখে কিনুন।

N+B লোগো দেখে কিনুন।

চিহ্ন দেখে কিনুন।

শুভ নববর্ষের প্রীতি ও শুভেচ্ছা

BAPUJI

GOODNESS OF HEALTH

নিউ হাওড়া বেকারী (বাপুজী) প্রাঃ লিঃ পল্লব পুকুর, সাঁত্রাগাছি, হাওড়া-৪

শুভ নববর্ষ ১৪৩১

তুমিই আমার অলঙ্কার এটাই আমার অহঙ্কার

সোনার গহনার মজুরিতে ২০% ছাড়
প্রতিটি কেনাকাটায় থাকছে আকর্ষণীয় উপহার

এন. সি. বসাক এণ্ড সন্স জুয়েলার্স

রেজিঃ শোরুম - ৩৪৬, নেতাজী সুভাষ রোড, হাওড়া-৭১১ ১০১, দূরভাষ : ২৬৪১-৩১৩২, মোঃ ৯৮৩১২৭৪৬৭৩

আমরাই প্রথম অদ্বিতীয় পরিষেবা নিয়ে মানুষের পাশে প্রতিপদে

Spandan Healthcare Quality Redefined

NABL Accredited

একই ছাদের তলায় সম্পূর্ণ স্বাস্থ্য পরিষেবা সমস্ত পরীক্ষা আমাদের নিজস্ব ল্যাবে করা হয়

সিউডি, জে. এল ব্যানার্জী রোড, সিউডি বাসস্ট্যান্ডের নিকটে

Call us: 03462 255002 / 95643 00800
Whatsapp: 95939 52323

www.dulalchandrassenjewellers.com

শুভ নববর্ষ

উপলক্ষ্যে ১০০/- ছাড় সোনার দামে + ২৫% ছাড়

সোনার গহনার মজুরীতে ২৫% ছাড় রূপোর সামগ্রীর মজুরীতে ১০% ছাড় হীরার গহনার দামে এছাড়াও প্রতিটি ক্রয়ে নিশ্চিত উপহার ৩০শে এপ্রিল, ২০২৪ পর্যন্ত

শুভ নববর্ষ উপলক্ষ্যে আগামী ১৪ই এপ্রিল, ২০২৪ (রবিবার) আপনাদের সকলকে আমাদের শোরুমে সাদর আমন্ত্রণ

দুলাল চন্দ্র সেন জুয়েলার্স

পুরানো গহনা বদলে নতুন হলমার্কযুক্ত সোনার গহনা কিনুন
পুরানো হলমার্কযুক্ত সোনার গহনায় কোন বাদ দেওয়া হয় না

৩১, জি. টি. রোড (সাউথ), দুলাল সেন মার্কেট, হাওড়া ময়দান, হাওড়া - ৭১১ ১০১, ফোন - ২৬৪১ ৪২৬২/ ৭০৪৪৪ ৮৯৫৯২

Follow us @

AMRITA SILK SADAN AMRITA BASTRALAYA
জড়িয়ে থাকে জীবন জুড়ে

অমৃত ঝিল্ক অর্গে
অমৃত বস্ত্রালয়

শুভ নববর্ষ ১৪৩১

সকল ক্রেতা বন্ধুদের জানাই
সাদর আমন্ত্রণ

ফ্রি পার্কিং (Except Tuesday)

Follow us on

540, 541, G. T. ROAD,
MULLICK FATAK, HOWRAH - 1
033 2637 3460 | 2638 5985
7439637737

**‘স্টার্ক দারুণ বোলার’!
মনে করেন গম্ভীর**

নিজস্ব প্রতিনিধি: মিচেল স্টার্কের দুর্বলতা কি ঢাকতে ব্যস্ত কলকাতা নাইট রাইডার্স! আইপিএলের ইতিহাসের সব থেকে দামি বোলারের ব্যর্থতা ঢাকার চেস্টা করছে ম্যানেজমেন্ট। নইলে কেন বোলিং কোচ ভরত অরুণ থেকে শুরু করে দলের মেন্টর গৌতম গম্ভীরের মুখে শোনা যাচ্ছে স্টার্কের প্রশংসা। চলতি আইপিএলে চারটি ম্যাচে ১৫৪ রান দেওয়ার পরেও কেন স্টার্ককে খারাপ বলতে পারছেন না তাঁরা?

রবিবার ঘরের মাঠে লখনউ সুপার জায়ান্টসের বিরুদ্ধে খেলতে নামবে কেঁকেআর। তার আগের দিন সাংবাদিক বৈঠকে স্টার্ককে নিয়ে প্রশ্ন করা হয়। স্টার্কের ফর্ম নিয়ে প্রশ্ন করা হয়। সরাসরি কোনও জবাব না দিয়ে কিছুটা ঘুরিয়ে কথা বলেন গম্ভীর। কলকাতার মেন্টর বলেন, আমরা চারটি ম্যাচে তিনটে জিতেছি। সেটাই বড় কথা। ব্যক্তিগত ভাবে কোন ক্রিকেটার কেমন খেলছে সেটা আসল নয়। আসল হচ্ছে দলের জয়। কোনও দিন কোনও ক্রিকেটারের খারাপ জেতেই পারে।

তার পরেই স্টার্কের প্রশংসা করেন গম্ভীর। তিনি বলেন, স্টার্ক দারুণ বোলার। বিপক্ষ ওকে ভয় পায়। ওর বোলিংয়ে আমি সন্তুষ্ট। এটাও দেখতে হবে যে ওকে কতদিন সময়ে বল করতে হয়। আমি নিশ্চিত আগামী দিনে স্টার্কের সেরাটা দেখা যাবে। সেই সঙ্গে গম্ভীর আরও জানিয়ে দেন, দল জিতছে বলেই কারও উপর আলাদা করে দায় চাপাচ্ছেন না তিনি। কেঁকেআরের মেন্টর বলেন, তদল জিতছে বলে আমি এ ভাবে উত্তর দিচ্ছি। দল হারলে হয়তো আপনার প্রশ্নের জবাব আমি অন্য ভাবে দিতাম।

দলের ওপেনার ফিল সল্ট শুরুটা ভাল করলেও গত দুই ম্যাচে

রান পাননি। যদিও তা নিয়ে বিশেষ চিন্তিত নন গম্ভীর। তিনি বলেন, সল্ট আর নারাইনের ওপেনিং জুটি দুর্দান্ত হচ্ছে। কেঁকেআরের ওপেনিং জুটি নিয়ে প্রশ্ন উঠছিল। কিন্তু এ বার ওরা দারুণ খেলছে। ক্রিকেট দলগত খেলা। এক জনকে না দেখে জুটিকে দেখা উচিত। সল্টকে বসানোর কোনও কারণ নেই।

গম্ভীর একই ভাবে দলের তরুণদের নিয়ে উচ্ছ্বসিত। অসকুশ রঘুবংশী, বৈভব অরোরা, হর্ষিত রানারা নজর কেড়েছেন। মেন্টর হিসাবে তাঁদের কী পরামর্শ দিয়েছেন গম্ভীর? জবাবে তিনি বলেন, ওদের চাপ সামলে খেলতে হয়। আইপিএলের সঙ্গে আন্তর্জাতিক ক্রিকেটের বিশেষ তফাত নেই। ওদের নিজের উপর বিশ্বাস রাখতে বলি। ওদের ভরসা দিই। ক্রিকেটারের ভরসা পেলে নিজেদের সেরাটা দেয়। তবেই দল জেতে।

নিজে অধিনায়ক থাকার সময় নারাইন ছিল তাঁর সেরা অস্ত্র। দু’জনের সম্পর্কও বেশ ভাল ছিল। এ বার মেন্টর হিসাবে কলকাতায় ফেরার পরে নারাইন তাঁকে কী বলেছিলেন? গম্ভীর বলেন, ও বলেছিল, বাড়িতে স্বাগত। আসলে কিছু সম্পর্ক থাকে যেখানে আবেগ থাকে। আমাদেরটা সে রকমই। তাই ছ’বছর পরে কেঁকেআরের ফেরার পরেও সেই বন্ধুত্বটা থেকেই গিয়েছে।

**সবাইকে জানাই
শুভ নববর্ষের প্রীতি
ও শুভেচ্ছা**

৫০ বছর ধরে
বাংলার ঘরে ঘরে
খুবুমর্গি
সিন্দুর ও আলতা

Pradip Chemical Works India Pvt Ltd
(An ISO 9001 : 2015 & GMP Certified Company), Khadinan, Howrah 711303
P 74395 06024 @ pradiplcal@yahoo.co.in W www.pradipchemical.com

All our products are **HUID HALLMARKED**

MGH
1954

শুভ নববর্ষ ১৪৩১

বর্ষবরণ হোক জীবনের নতুন ছন্দে

₹৫০৯* ছাড়
প্রতি গ্রাম

সোনার গহনার মজুরীতে | হীরের গহনার মজুরীতে

*ন্যূনতম ১০ গ্রাম সোনার গহনা ক্রয়ের উপর।

* অফারটি প্রযোজ্য ১৪ই এপ্রিল থেকে ২০শে এপ্রিল পর্যন্ত।

* শর্তাবলী প্রযোজ্য

শাখা —
SREMON JEWELLERS ফোন- ০৩৩ ৪০০৬ ৫৮৪৪

দি **মডার্ন গিনিহুডম** ৮৫, বিপিন বিহারী গাঙ্গুলী স্ট্রীট, কলকাতা- ১২
ফোন- ০৩৩ ৪৬০৫ ৫৪৬৩

মডার্ন গিনিহুডম প্রাঃ লিঃ
নতুন তুমি প্রতিচ্ছপে

২০৮, বিপিন বিহারী গাঙ্গুলী স্ট্রীট, কলকাতা- ১২
ফোন- ০৩৩ ২২৪১ ৬২৮১, ০৩৩ ২২৪১ ৮২০৩

www.mghjewellers.com hello@mghjewellers.com

Follow us on : f i g